

亚洲协会第18届企业年会

# 中外专家:A股市场机构投资者比重仍待提高

机构投资者队伍仍不够壮大、股市可流通比例相对偏低是造成我国A股市场“大起大落”、震荡剧烈的重要原因，要建立一个持续、健康、稳定发展的资本市场，相关部门应当采取有效措施鼓励秉持价值投资理念的机构投资者进入股市，同时逐步提升市场的可流通比例。经过初期的快速发展，目前机构投资者如何担负起应尽的企业社会责任、中国资本市场如何助力中国经济实现可持续发展也成为了业界必须面对和思考的重大课题。

在29日召开的亚洲协会第18届企业年会上，来自港交所、中金公司、纽约泛欧交易所，以及瑞信的业内专家在谈及中国资本市场发展时，表达了上述观点。

◎本报记者 马婧妤 但有为

## 扩大可流通比例有助于市场稳定

目前A股市场可自由流通股份的比重只有30%左右，这是股指容易产生大起大落的一个重要原因。”瑞信亚太区首席执行官南凯英认为。

中国资本市场近年来的快速发展有目共睹，内地同香港市场的总规模已经超出日本”，但南凯英认为，量的扩大还需要得到质的配合，而市场可自由流通股份的比例就是所谓“质”的一个重要方面。

今明两年是我国资本市场“大非”解禁高峰期，有数据显示，解禁后2008年两市股票的可流通比例将由2007年的25%左右增长到38%，而2009年可流通比例将进一步增长到80%以上，届时A股市场将基本完成股份的全面流通。

不少A股上市公司是国有企业，并且国有股份的比例还相当高，国有股减持的诸多不确定性也是造成股指大幅波动的因素。”南凯英说，国有股按步骤逐步减持将会有利于中国股市的稳定发展。同时他也建议，引进更多更有能力的机构投资者也是帮助稳固市场的可行手段。

## 机构投资者比重仍待提高

香港交易与结算所代表劳伦斯认为，对于新兴市场而言，要想获得稳定、健康的发展，参与其中的投资者的能力非常重要，具有实力的机构投资者不但能帮助市场稳定运行，还能够帮助市场建立一个长期稳定的投資信心。”他说。

据劳伦斯介绍，目前机构投资者在香港市场上占据了大约60%的比重，但在20年前机构投资者占比还不足三成。劳伦斯认为，机构投资者占比越来越重是资本市场发展的趋势，A股市场也不例外。

南凯英也表示，近年来中国社保基金规模越来越大，在管理上也更加有序。保险公司类的机构投资者越来越成熟，倾向于长期持有股票，他认为，相关部门应该出台一系列有效措施鼓励具有价值投资理念的机构投资者进入中国市场。

此外，中金公司张晓明还提到，中国资本市场仍处在发展期，机构投资者的企业社会责任意识还未形成气候，但随着资本市场逐步发展，机构投资者也应当肩负起自己应该担当的企业社会责任，回报社会、促进资本市场发展。

亚洲协会第18届企业年会 中国天津 | 2008年5月28-30日

## A New Era for Global Business: Sustainable Growth for China and the World 全球商业的新时代：中国和世界的可持续发展



亚洲协会第18届企业年会昨天在天津召开，参会的中外专家认为，海外投资者对中国股票市场的信心在不断增加 本报传真图

## 资本市场可为经济持续发展作贡献

资本市场可在宏观经济实现可持续发展的过程中有所作为？面对这一问题，与会专家纷纷给予了肯定的回答。

中金公司张晓明表示，资本市场可以发挥作用来推动绿色技术的发展，并帮助上市公司提高环境保护意识。“目前，中国公司如果要申请上市首先必须获得环保部门的审批，只有通过环保资质审查的公司才能得到监管部门的上市批准。”他认为这是一个非常大的进步。

中国，包括全球的资本市场可以通过两种方式参与到促进经济可持续发展的过程中去。”纽约泛欧交易所集团亚洲区商务发展高级副总裁大卫·舒勒表示，一方面，资本市场可以加大对节能和绿色能源方面有创新公司的融资支持力度，帮助该类型的企业成长，并在资本市场上对绿色能源企业建立一个长期的资本回报体系；另一方面，可以在国际市场上大力推行碳排放的交易，让碳排放权在国际上进行流通，通过市场化手段促进绿色和可持续发展的实现。

## 朱民 中行正在逐一核实震区客户损失

“现在谈地震给银行造成多少不良资产还为时过早”

◎本报记者 但有为 马婧妤

针对此次汶川大地震会给中国银行造成多少不良资产的问题，中国银行副行长朱民29日表示，不良资产的核销和贷款的发放是一个商业化原则和非常具体的过程，现在地震造成多少不良资产还为时过早，因为还需要对不良资产进行一个很仔细的核实。

朱民是在亚洲协会第18届企业年会上作上述表示的。此前，中国银监会发布通知，要求各银行业金融机构认真做好汶川大地震造成的

## 冯仑 经济发达地区房价可能已有泡沫

“以住宅为主的中国房地产市场发展前景仍然乐观”

◎本报记者 但有为 马婧妤

北京万通地产有限公司董事会主席冯仑29日表示，从整个中国来看，目前只有经济特别发达的地区有可能出现泡沫，而其他地区多数没有泡沫的危险。他同时指出，综合来看，以住宅为主的中国房地产市场发展前景仍然乐观。

冯仑在亚洲协会第18届企业年会上表示，从全球的房地产历史来看，当一个城市的人均GDP在8000美元之上时，新房销售将出现问题；当人均GDP位

银行业呆账核销工作，努力减轻受灾地区人民群众的债务负担。朱民举例指出，现在大家对各种住房抵押贷款都很关心。受到地震的损失到底能不能核销，这不是一个概念能解决的问题，需要一户一户去核销。因为有几个很基本的概念：第一，房子损失的程度如何，还有多少价值还是没有价值；第二，人在房不在或房在人不在这个情况应怎么处理；第三，人在房不在，这个人还有没有其他的资产来偿付这个资产。

朱民说，目前中行已成立了一个紧急处理指挥部，从总行和全辖抽调专家，在第一线一户一户仔细核实。

于3000美元到6000美元之间时，新房需求旺盛。从这个角度来看，中国经济发达地区可能已经出现房地产泡沫。

根据一般研究的看法，北京、上海、广东、深圳有出现泡沫的可能性。特别是深圳，人均GDP已超过1万美元。而现在，深圳楼市二手房交易量和新房交易量基本是一比一的情况，泡沫的危险就更大了。”他坦言。

但冯仑认为，中国房地产市场发展前景仍然乐观。他表示，在中国讨论房地产问题实质就是住宅市

## 众多海外公司希望登陆A股市场

◎本报记者 马婧妤 但有为

本公司CEO在几周前访问中国回国后表示，纽约泛欧交易所集团公司愿意成为第一家登陆中国股票市场的海外公司。”纽约泛欧交易所集团(亚太区)商务发展高级副总裁大卫·舒勒在昨日召开的亚洲协会第18届企业年会上如是表示。会上各方专家也纷纷表示，随着我国资本市场的发展，A股国际化的脚步将会越走越快，不仅中国赴海外市场上市公司会越来越多，很多海外公司也希望登陆A股市场，利用中国良好的资本市场资源实现融资需求。

数据显示，从2006年以来，中国企业在海外市场的筹资总额已经达到1370亿美元左右，在美国纳斯达克市场上，中国企业已经成为规模最大的“外籍军团”。

大卫·舒勒则表示，纽约泛欧交易所集团已经在准备与中国证监会及其他相关方面进行讨论。据大卫·舒勒介绍，尽管美国萨班斯法案出台后企业上市标准更加严格，但对吸引上市公司资源的影响并不很大，而萨班斯法案出台以后，来自中国的上市公司数量和融资额度都在快速上升。他认为，美国股市同中国股市相比成熟度更高，中国企业在美上市可能会获得更稳定的走势，同时找到良好的机构投资者。

## 中国银河证券股份有限公司关于实施客户交易结算资金第三方存管(北京银行、中信银行)上线的公告

### 尊敬的投资者：

感谢您选择中国银河证券股份有限公司(以下简称“我公司”)进行证券投资交易。根据《中华人民共和国证券法》的相关规定，按照中国证监会的相关部署和要求，我公司将与北京银行股份有限公司(以下简称“北京银行”)、中信银行股份有限公司(以下简称“中信银行”)实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)上线。为保证第三方存管顺利实施，方便您办理第三方存管手续，现将有关事项公告如下：

一、自2008年5月30日起，投资者在我公司各证券营业部新开立资金账户(简称“证券资金台账”，下同)时，可以选择北京银行、中信银行作为您证券交易结算资金的存管银行。

二、投资者开立资金账户、办理第三方存管手续需要携带以下材料：

(一)个人投资者需要携带本人有效身份证件。

(二)机构投资者需要携带：

1、法人营业执照(副本)原件或加盖发证机关确认章的复印件；

2、法定代表人证明书、法定代表人有效身份证明、法人授权委托书及代理人有效身份证明。

(三)个人和机构投资者如已开立证券账户，需要同时携带正券账户卡。

### 三、投资者办理第三方存管手续的流程

第一步：投资者至开户证券营业部开设资金账户；  
第二步：资金账户开户手续办完后，投资者签署第三方存管协议，即办理预指定存管银行手续；

第三步：预指定存管银行成功后，投资者应至预指定存管银行指定网点或地点办理第三方存管“签约”确认手续。

### 四、特别注意事项

1、我公司第三方存管实行多银行模式，提供多家商业银行供您选择，但您只能从十家银行作为您的存管银行。存管银行选定后，您可以变更存管银行，但需办理相应的变更手续。

2、您指定存管银行成功后，只能通过在存管银行开设的银行结算账户进行银证转账。资金存取的具体办理流程请咨询开户证券营业部或您指定的存管银行。

3、为更好地为您服务，我公司将陆续与其他银行实施第二方存管，具体上线时间敬请留意我公司的后续公告。

4、有关我公司实施第三方存管的相关情况，请咨询开户证券营业部或者登陆我公司网站([www.chinastock.com.cn](http://www.chinastock.com.cn))查询。

特此公告

中国银河证券股份有限公司  
二〇〇八年五月三十日

## 土地管理

### “不作为”将受严惩

《违反土地管理规定行为处分办法》下月施行

◎综合新华社电

为了加强土地管理，加大对违反土地管理规定行为的惩处力度，中共中央纪委、监察部、人力资源和社会保障部、国土资源部近日联合公布《违反土地管理规定行为处分办法》，对应受处分的违反土地管理规定行为及其处分等作了明确规定。《处分办法》指出，行政机关在土地审批和供应过程中不执行或者违反国家土地调控政策，情节严重的，有关责任人员将给予开除处分。行政机关在征收土地过程中未按期足额支付征地补偿费用也将受追究。

### 违规审批将受严惩

《处分办法》共24条，自6月1日起施行。

《处分办法》指出，行政机关在土地审批和供应过程中，存在对国务院明确要求暂停土地审批仍不停止审批的，或对国务院明确禁止供地的项目提供建设用地的行为。有关责任人员将被给予记大过处分，情节较重的给予降级或者撤职处分，情节严重的给予开除处分。

行政机关及其公务员有下列行为之一的，也将受到相应处分：(一)不按照土地利用总体规划确定的用途批准用地的；(二)通过调整土地利用总体规划，擅自改变基本农田位置，规避建设占用基本农田由国务院审批规定的；(三)没有土地利用计划指标擅自批准用地的；(四)没有新增建设用地使用农用地计划指标擅自批准农用地转用的；(五)批准以租代征等方式擅自占用农用地进行非农业建设的。

### 使用权出让中不得有五类行为

根据《处分办法》，行政机关及其公务员在国有建设用地使用权出让中，有下列行为之一的，对有关责任人员，给予警告或者记过处分；情节较重的，给予记大过或者降级处分；情节严重的，给予撤职处分：(一)应当采取出让方式而采用划拨方式或者应当招标拍卖挂牌出让而协议出让国有建设用地使用权的；(二)在国有建设用地使用权招标拍卖挂牌出让中，采取与投标人、竞买人恶意串通，故意设置不合理的条件限制或者排斥潜在的投标人、竞买人等方式，操纵中标人、得标人的确定或者出让结果的；(三)违反规定减免或者变相减免国有建设用地使用权出让金的；(四)国有建设用地使用权出让合同订立后，擅自批准调整土地用途、容积率等土地使用条件的；(五)其他违反规定出让国有建设用地使用权的行为。

### 未按期足额支付征地补偿费将被追究

《处分办法》还指出，行政机关如在征收土地过程中，批准低于法定标准的征地补偿方案，或未按规定落实社会保障费用而批准征地、未按期足额支付征地补偿费用，有关责任人员也将被给予警告或者记过处分，情节较重的给予记大过或者降级处分。

对未经批准或者采取欺骗手段骗取批准，非法占用土地的；买卖或者以其他形式非法转让土地的，以及行政机关侵占、截留、挪用被征收土地单位的征地补偿费用和其他有关费用的行为，有关责任人员将被给予警告、记过或者记大过处分，情节较重的给予降级或者撤职处分，情节严重的给予开除处分。

对违反土地管理规定行为隐瞒不报、压案不查的，县级以上地方人民政府主要负责人将受处分；县级以上地方人民政府未按期缴纳新增建设用地土地有偿使用费的，责令限期缴纳；逾期仍不缴纳的，对有关责任人员，给予记大过处分；情节较重的给予降级或者撤职处分，情节严重的给予开除处分。